
Referat fra JU møde den 4-2-2024. 

Møde sted:  Fjelsted Skov, Hotel, fest og konference 

 Store Landevej 92 

 5592 Ejby 

Tidspunkt:  Kl. 10 til kl. 15. 

Referent:  Lise  

Tilstede:  Lise, Grete, Nicolaj, Hanne, Lotte, Annette, Mona 

Afbud:  Dorthe 

 

Valg af ordstyrer: Lotte 

 

Præsentation af JU medlemmer: 

• Grete brænder for prøver og træning. Hanne prøveoplæg, træning og et netværk. Primært prøver 

og reglement. Hanne ønsker en hjælper dag, hvor folk samles og Hanne instruerer omkring prøver 

fx og noget socialt.  

• Annette vil gerne hjælpe det hun kan og er uddannet prøveleder. Annette er til den administrative 

del. 

• Mona vil gerne det administrative, dropbox osv. Også kommunikation til videre formidling og det 

praktiske ved prøverne. Vil gerne deltage det hun kan ang. reglementet.  

• Lotte vil gerne prøverne og træning. Vil gerne give input til reglement osv. 

• Nikolaj er til det praktiske. 

• Lise vil gerne det praktiske i prøverne og hjælpe det hun kan med revidering af reglement. Også 

hvis vi kan igangsætte træning.  

• Dorthe er med i JU og hjælper til prøver på Sjælland. Lotte og Hanne har kontakten til Dorthe. 

 

JU’s arbejdes opgaver og fordeling herunder valg af formand: 

Formandens opgaver i JU: Mest en funktion ”på papiret”. Alle skal hjælpes om opgaverne. Kontakten til 

bestyrelsen går primært igennem Annette.  

Formanden for JU er valgt: Tillykke Mona.  

Annette: Vi skal lave prøver og det er hovedopgaven. Reglement skal opdateres i år og videre til DKK sidst 

på året. Økonomiske prøver tilstræbes, så godt som det kan lade sig gøre. Økonomien i klubben er bedre og 

jagtprøverne i 2023 har løbet rundt.  Træning i klubben er et punkt samt uddannelse.   

Der er lavet et oplæg til kommissorie for JU, som er ved bestyrelsen nu. Mona sender det rundt.   

 

 



Dropboks, hvem opdaterer den og ligger de rette info ind: 

Dropbox er god og der er mange svar derinde. Kræver tid og opdatere, stort arbejde. Dropbox skal fungere 

som et arkiv. Mona og Anette vil lave en ny dropbox, og afgøre hvad der skal være i dropbox, og hvad der 

skal være på hjemmesiden. Der tages kontakt til Birgitta om at lukke nuværende dropbox. 

 

Kalenderopdatering, hvem har kontakten til webansvarlige: 

Ny webmaster er Tonny Dahl Frandsen.  

Kalenderen skal være opdateret på hjemmesiden. Mona vil opdatere fra Jylland og Lotte vil opdatere fra 

Sjælland. Kataloger skal fremover hentes fra hundeweb. Det kan evt. linkes fra kalender. Facebook siden 

kan bruges og resultater linkes.  

 

JU’s kommunikationsmidler, og hvordan bruger vi dem? (Messenger, mail, forespørgsler osv.): 

Messenger grupper. Fælles JU og en Sjælland og Jylland gruppe. Der er meget dialog frem og tilbage, det 

bliver uoverskueligt. Ting der skal besluttes kommunikeres på mail.  

 

Opdatering prøver: 

Øst 2024: 

13/4-24: Størlinge (TJP & WT).  

5/5-24: Danstrup (TJP, WT & TBP). 

2/6-24: Sorø (TBP) 

5/9: Sorø (TBP) 

21/9 og 22/9: Slagelse (TJP & WT). 

13/10: Krogenberg Hegn (TBP) 

Der er planlagt træningsdage som lægges i kalenderen.  

 

Vest 2024 og Dual: 

4/5-24: Sjørup (TJP, WT og TBP) 

22/6 og 23/6: Fjelster (TJP, WT og TBP) 

31/8: Søby (TJP, WT og TBP) 

5/10: Rold skov (TJP, WT og TBP) 

 



Prøver forsøges klarlagt i efteråret året før og planlægges så vidt muligt fra maj til start oktober. De skal 

ikke planlægges sammenfaldende med andre arrangementer i klubben i første omgang.  

Frist for sidste tilmelding til prøver tilstræbes 3 uger før. Hvis der ikke er tilstrækkelig med deltagere kan 

fristen forlænges til ugen før arrangementet. Lav gerne et opslag på toller klubbens facebook side ang. 

prøven før tilmelding for at tiltrække deltagere og tilskuere. Husk når prøver lægges på Hundeweb at 

angive, at der kan forekomme lodtrækning. 

 

Hvordan formidler vi prøverne ud til deltagere? (Hundeweb, Facebook 2 grupper, Toller klubbens 

hjemmeside): 

Kalenderen på hjemmesiden skal altid været opdateret. Prøver lægges på Hundeweb efterhånden som de 

bliver klar. Vi skal være synlige og bruge facebook og instagram. Der planlægges en instagram side fra 

Bestyrelsens side. Det er Tollerklubben på facebook der sættes opslag på, det kan vi selv gøre. Der skal ikke 

lægges op på JUs side på hjemmesiden, men gerne teasere på Tollerklubben på Facebook.   

 

Lodtrækning til jagt og WT prøver (Mona og Annette medbringer et oplæg ud fra hvad der muligt i det 

gældende reglement og dommervejledning) vigtigt at aftale formidling af lodtrækning til deltager og 

medlemmer af klubben.  

Problemet forventes ikke at blive stort, men vi er klogere ved årets slutning. Der tages udgangspunkt i de 

regler, der i dag er i reglement og vejledning, dog medtages dommere, så de er udenfor lodtrækning 

svarende til antal prøver de dømmer. Fremadrettet skal medlemmer af klubben have fortrinsret frem for 

ikke-medlemmer. Til Dual skal der tilstræbes tilstrækkeligt med dommere og ingen lodtrækning.  

 

Lodtrækning på hundeweb, intro. (Pia Trudlev):  

Antal deltagere kan sættes op med x antal i hver klasse og så laver hundeweb lodtrækning ud fra det og  

reservelister. Det vurderes fra prøve til prøve, hvor mange der er plads til i hver klasse. 

DKK kan programmere som vi ønsker. Pia vil lave manual til lodtrækningsdelen, Mona har kontakten. I 

eliteklassen trækkes fremadrettet lod på dagen om startrækkefølge. Formidling om lodtrækning skal stå i 

hundeweb og i kalender. Der skal stå, at det kan forekomme. 

 

Vildtbeholdning Øst og Vest? og hvordan holder vi beholdningen opdateret?  

Øst: Lotte og Hanne har frysere med vildt stående. Der er bevilliget frysere og der tilkøbes en. Hanne får to 

stk. så 3 i alt. Åsa vil være behjælpelig med gæs, Lotte og Hanne har kontakt. Reguleringsgæs må bruges. 

Øst har styr på vildt. 

Vest mangler gæs. Hanne og Annette kan tage med til Dual.  

 

 



Beholdning og indkøb af øvrige materialer (Præmiedummier, dummier, skud, diplomer, andre 

materialer) 

Der skal indkøbes prøvedummier til både Sjælland og Jylland. Grete laver liste over, hvor mange der er i 

Vest. Lotte har opdatering på prøve-, præmie- og hjælper dummier i Øst. Bolde til tolling tilkøbes og indgår 

som præmiering. Der skal indkøbes flere præmier til 2024. Annette indgiver bestilling på, hvad der skal 

indkøbes. Lars Møller laver diplomer og de bestilles hos ham. Hanne har forbindelse til billige skud.  

 

Opdatering dommer uddannelse Hanne Sølvkjær 

Maria Kinder er mentor for Hanne Søl.. Hanne Søl. har gået elev nogle gange og tilmeldt preparant kursus i 

foråret. Derefter aspirant på x antal prøver (Maria sagde hun selv gik 4 gange, men mon ikke det kan 

reduceres evt. v. dobbeltprøver). Der går formodentlig resten af året med uddannelse. Hanne tager kontakt 

til Marie Kinder om antal af aspirant gange.  

Hanne fortæller, at de danske dommere er inviteret til Sverige på dommerkursus i Göteborg. Hanne vil 

gerne med og arbejder på at få Maria og måske Hanne Sølvkjær med. Hanne kommunikerer med 

Bestyrelsen herom. 

 

Opfølgning Annette Stentsøe brugsprøve dommer uddannelse. 

Annette er aspirant i maj i Jylland. Christine Nørskov Sørensen indstilles som brugsprøve dommer.  

 

Opfølgning på tilbage melding på online møde med Maria og Hanne Søl. ang. deres henvendelse 

Hanne har svaret på mailen. Vi skal lave førstehjælpskasse i Øst og Vest. Agria forhøres om de har nogen. 

Annette tager kontakt. Vi laver kasse til prøverne med forskellige materialer som der efterspurgtes. 

 

Opfølgning kontakt til Kim ang. sponser gaver 

Der søges hos Agria igen. Kim har ikke meldt tilbage ang. sponsor gaver. Hvis nogen har lyst til at ansøge 

herom er vi velkommen til at gøre det. Der er forslag om til Dual, at der er pris til fx bedste tolling osv. 

Udvalget til Dual arbejder herpå. Der arbejdes på et sponsor udvalg. 

 

Mangel på prøvelægger i JU, (se dommervejledning side 15) 

Kristian Nielsen foreslås og Annette vil høre ham.  

Lotte vil gerne på sigt indstilles som prøvelægger. 

 

Tilføjelserne til det gældende reglement om WT. Se bilag 



Dual titlen mangler og Lis fra Bestyrelsen tager kontakt til DKK. Der er flere tilføjelser som tages med. 

Gælder også TJP. 

 

Nyt jagt reglement til 2025 og dommer vejledning til 2025 

Lis inddrages til nyt jagt reglement. Hanne, Lise og Annette indgår i gruppen herom. Der tilstræbes et møde 

i Vest og Øst om et oplæg hertil, så medlemmerne og dommere og prøvelæggere inddrages. Annette 

indkalder til et møde herom. Reglement gennemgås først derefter dommer vejledning. Brugsprøve 

reglement gennemgås også. 

 

Planlægning af møder i JU i 2024 og fysisk møde i 2025 

Online møde 8/10-24.  

Fysisk møde 2025: Oktober?. Formanden foreslår dato 

 

Eventuelt 

Dual. Skal der være to dual arrangementer fremover? Arrangementet evalueres mhp. 2025. Vigtigt det 

sociale også prioriteres.  

Jagt udvalget opdateres på hjemmesiden. Annette taler med webmasteren. 

 

 

 

 


